

ZAMAWIAJĄCY
Gmina Sońsk

ul. Ciechanowska 20
06-430 Sońsk
Powiat ciechanowski

Nr sprawy: IP.271.63.2018

Sońsk, dn. 18 października 2018 r.

Wszyscy Wykonawcy

dotyczy: przetargu nieograniczonego pn. „BUDOWA KOMPLEKSU BOISK SPORTOWYCH WRAZ Z TOWARZYSZĄCYM ZAGOSPODAROWANIEM TERENU I INFRASTRUKTURĄ”

Zamawiający Gmina Sońsk informuje, że wpłynęły od Wykonawców pytania dotyczące treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, które przedstawiamy poniżej.

Zamawiający Gmina Sońsk **na podstawie art. 38 ust. 1, 2 i 4** ustawy – Prawo zamówień publicznych z dnia 29 stycznia 2004 r. (Dz.U. z 2017 poz. 1579 t. j. z późn. zm.) udziela następujących odpowiedzi na pytania Wykonawców:

Wykonawca nr 1

Pytania:

W związku z ukazaniem się w/w przetargu zwracam się z uprzejmą prośbą o odpowiedź na poniższe pytania:

1. Pozycja w przedmiarze 52 d.3- błędny obmiar. Jest 53,65 m²- wg. wytycznych dotyczących wykonania podbudowy oraz założeń projektowanej bieżni powinno być 1.148,86 m² (ilość wykonywanej podbudowy powinna być tożsama z wykonywaną nawierzchnią poliuretanową).
Prosimy o potwierdzenie właściwej ilości oraz korektę przedmiaru.

2. W dziale 7 przedmiaru robót dotyczącym wykonania boiska do piłki nożnej z trawy syntetycznej pojawia się pozycja 129 d.7, która obliguje do wykonania warstwy stabilizacyjnej ET gr. 3,2 cm. Pozycja ta nie dotyczy wykonania boiska do piłki nożnej z trawy syntetycznej- nie wykonuje się jej pod tego typu nawierzchnią. Jednocześnie ta pozycja dubluje się z pozycją 66 d. 4 dotyczącą wykonania boiska wielofunkcyjnego pod, którym to boiskiem ta warstwa powinna być i jest uwzględniona.
Wnosimy o wykreślenie pozycji 129 d. 7 z kosztorysu.

3. W dziale 6 przedmiaru robót dotyczącym wykonania skoczni w dal z nawierzchni poliuretanowej pozycje dotyczące podbudowy pod nawierzchnię od 93 d. 6 do 96 d. 6 dublują się z pozycjami od 97 d. 6 do 100 d. 6.

Wnosimy o wykreślenie dublujących się pozycji, tj. od 97 d. 6 do 100 d. 6. z kosztorysu.

4. Bieżnia lekkoatletyczna- odwodnienie liniowe z korytek muldowych – brak pozycji w przedmiarach.

Prosimy o potwierdzenie czy wykonanie korytek muldowych wokół bieżni należy ująć w ofercie, jeśli tak prosimy o uzupełnienie pozycji w przedmiarze z określeniem ilości.

5. Boisko do piłki nożnej - drenaż terenu pod boiskiem – brak pozycji w przedmiarach.

Prosimy o potwierdzenie, czy wykonanie drenażu należy ująć w ofercie, jeśli tak prosimy o uzupełnienie pozycji w przedmiarze z określeniem ilości.

6. Plac zabaw oraz powierzchnie utwardzone, trybuny, parking- odwodnienie liniowe – brak pozycji w przedmiarach.

Prosimy o potwierdzenie, czy wykonanie odwodnienia liniowego placu zabaw, powierzchni utwardzonych, trybun, parkingu należy ująć w ofercie, jeśli tak prosimy o uzupełnienie pozycji w przedmiarze z określeniem ilości.

7. Odwodnienie liniowe przed budynkiem – brak pozycji w przedmiarach.

Prosimy o potwierdzenie, czy wykonanie odwodnienia liniowego przed budynkiem należy ująć w ofercie, jeśli tak prosimy o uzupełnienie pozycji w przedmiarze z określeniem ilości..

8. Prosimy o potwierdzenie, że przepompownia odprowadzająca wody deszczowe nie jest do wykonania w zakresie prowadzonego postępowania.

9. Wyposażenie boisk w sprzęt sportowy (bramki, kosze do koszykówki, słupki do siatkówki) – brak pozycji w przedmiarach.

W przedmiarach uwzględnione są jedynie tuleje do wymienionego osprzętu, prosimy o potwierdzenie, że wymieniony osprzęt należy ująć w ofercie oraz uzupełnienie przedmiaru.

10. Belki odbicia do skoku w dal – brak pozycji w przedmiarach robót.

Prosimy o potwierdzenie, czy dostawę i montaż belek odbicia do skoku w dal należy ująć w ofercie, jeśli tak prosimy o uzupełnienie pozycji w przedmiarze z określeniem ilości.

11. Dostawa i montaż wyposażenia placu zabaw – brak pozycji w przedmiarach.

Prosimy o potwierdzenie, czy dostawę i montaż wyposażenia placu zabaw należy ująć w ofercie, jeśli tak prosimy o uzupełnienie pozycji w przedmiarze z określeniem ilości.

12. Dostawa i montaż elementów małej architektury w tym: ławki, kosze na śmieci – brak pozycji w przedmiarach.

Prosimy o potwierdzenie, czy dostawę i montaż elementów małej architektury w tym ławki, kosze na śmieci należy ująć w ofercie, jeśli tak prosimy o uzupełnienie pozycji w przedmiarze z określeniem ilości.

13. Zamawiający w projekcie umowy przewiduje trzy płatności za każdy etap Zamówienia:

§8 pkt 3. Wynagrodzenie przysługujące Wykonawcy będzie płatne w trzech częściach, po zrealizowaniu każdego etapu Zadania

Jest to zapis bardzo uciążliwy dla Wykonawcy, ponieważ powoduje konieczność kredytowania prac przez cały rok (żaden z podwykonawców, czy dostawców materiałów nie zgodzi się na odroczenie płatności powyżej 1 miesiąca). Koszt kredytowania znacząco podniesie koszt całej oferty – co będzie też miało negatywny skutek dla finansów gminy (orientacyjny koszt finansowania inwestycji z w/w warunkami płatności, to ok. 500 tyś. zł netto).

Prosimy o możliwość akceptacji fakturowania miesięcznego bądź kwartalnego wykonywanych prac na podstawie częściowych protokołów odbioru robót.

14. Zamawiający w dokumentacji projektowej określił cechy funkcjonalne oraz wymagane dokumenty dotyczące nawierzchni syntetycznych poszczególnych boisk oraz bieżni lekkoatletycznej.

Prosimy o informację czy Zamawiający przed udzieleniem zamówienia wezwie wykonawcę, którego oferta została najwyżej oceniona do złożenia w wyznaczonym terminie na potwierdzenie okoliczności o których mowa w art. 25 ust. 1 pkt. 2 ustawy PZP aktualnych na dzień złożenia dokumentów dotyczących systemu nawierzchni syntetycznych wymaganych i wymienionych w dokumentacji projektowej ?

Odpowiedzi

Odp. na pytania: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 10, 11, 12

Zamawiający uwzględni wszystkie uwagi Wykonawcy i w załączeniu przekazuje dodatkowy przedmiar robót uwzględniający wskazane powyżej pozycje.

Odp. na pytanie: 8

Zamawiający potwierdza, że przepompownia odprowadzająca wody deszczowe nie jest do wykonania w prowadzonym postępowaniu.

Odp. na pytanie: 13

Mając na względzie obniżenie kosztów realizacji zadania, Zamawiający przychyliła się do uwagi Wykonawcy i dopuszcza płatności częściowe w trakcie realizacji Etapu II i Etapu III zadania. Zarówno Etap II, jak i Etap III zadania Wykonawca będzie mógł rozliczyć, po dokonaniu odbiorów częściowych, na podstawie 3 (trzech) faktur częściowych, przy zachowaniu terminu zakończenia poszczególnych etapów zadania nie później jednak niż do dnia 30 listopada roku kończącego dany etap zadania.

Odp. na pytanie: 14

Zamawiający przed udzieleniem zamówienia wezwie wykonawcę, którego oferta została najwyżej oceniona do złożenia w wyznaczonym terminie na potwierdzenie okoliczności, o których mowa w art. 25 ust. 1 pkt 2 ustawy Pzp aktualnych na dzień złożenia dokumentów dotyczących systemu nawierzchni syntetycznych dla poszczególnych boisk i bieżni lekkoatletycznej.

Wykonawca nr 2

Pytania:

Zamawiający opisując parametry sztucznej trawy wskazuje m.in. metodę produkcji tj. TKANIE. Pragniemy podnieść, że wyszczególnienie tego rodzaju charakterystyki nie mającej wpływu na cechy użytkowe i techniczne produktu stanowi ograniczenie produktów jakie można zaoferować w przedmiotowym postępowaniu. Bezspornym jest fakt, że produkty typu sztuczna trawa produkowane są różnymi metodami, wśród których wyróżnić można produkty wykonywane metodą TUFTOWANIA jak i metodą TKANIA, w której to metodzie włókna są tkane na krosnach tkackich razem z podkładem. Produkty wykonywane z użyciem obu metod produkcji mają równoważne parametry techniczne. Co warto dodatkowo podnieść to, że wiodący producenci sztucznych traw czyli ok 98% dostępnych na rynku produktów typu sztuczna trawa, produkowana jest metodą TUFTOWANIA jaką metodą najbardziej sprawdzoną i skuteczną, zweryfikowaną na setkach boisk, które uzyskały najwyższy certyfikat FIFA. Wobec powyższego prosimy o dopuszczenie sztucznych traw produkowanych metodą TUFTOWNIA jaką produkt równoważny.

Pozostawienie zapisów bez zmian ogranicza zasady uczciwej konkurencji. Zamawiający, jak wynika z dyrektyw unijnych powinien otwierać się na konkurencję i w tym celu umożliwiać składanie ofert odzwierciedlających różnorodność rozwiązań technicznych.

W związku z powyższym wnosimy o dopuszczenie do przetargu ofert z nawierzchniami syntetycznymi o parametrach jak poniżej, bez określania technologii jej wykonania:

a) skład włókna: polietylen (PE) 100%,

b) rodzaj włókna: włókna monofilowe,

c) wysokość włókna: 50 mm,

d) grubość włókna: 320 μ m,

e) ciężar włókna – Dtex: 12 000,

f) ilość pęczków: 10 000 szt/m²

f) gęstość trawy: 123 000 włókien/m²,

g) waga włókna: 1332 g/m²

h) waga całkowita: 3182 g/m²

Dokumenty do nawierzchni:

- autoryzację producenta nawierzchni (dokument w oryginale) wystawioną na wykonawcę z określeniem miejsca wykonywania prac (miejsce wbudowania, nazwa inwestycji),
- Karta techniczna oferowanej nawierzchni
- Atest PZH lub równoważny,
- badania laboratoryjne nawierzchni potwierdzające technologie produkcji oraz wymagane parametry systemu sztucznej nawierzchni wykonane przez autoryzowane przez FIFA laboratorium (np.: Labosport, ISA Sport, Sportslabs, Ercat) – badania zostało wykonane z użyciem granulatu SBR, jednak na w przypadku realizacji zadania, użyty zostanie granulatu EPDM szary z recyklingu zgodnie z wymaganiami zamawiającego.
- Badanie na zgodność z normą PN-EN 15330-1 w celu potwierdzenia pozostałych parametrów poza minimalnymi wymaganiami dotyczącymi nawierzchni z trawy syntetycznej.
- gwarancja producenta oferowanej nawierzchni.
- próbkę oferowanej nawierzchni o wymiarach min.25x15 cm z metryką producenta,
- próbkę oferowanego wypełnienia z granulatu gumowego (min. 100gr) z określeniem nazwy i rodzaju.

Co prawda Zamawiający nie ma konieczności uwzględniać wszystkich nawierzchni dostępnych na rynku, jednak powinien tak opisać przedmiot zamówienia, aby potencjalni wykonawcy mieli możliwość wyboru spośród kilku produktów niezbędnych do realizacji tego zamówienia. Spowoduje to większą konkurencję, a nie jak w przypadku prowadzonego przez Zamawiającego pierwszego Unieważnionego przetargu, gdzie tylko jedna firma posiadająca wyłączność na opisaną przez Zamawiającego sztuczną trawę wystartowała z ceną o wiele wyższą od środków przeznaczonych na realizację tego projektu. Dlatego jeszcze raz prosimy o dopuszczenie oferowanej przez nas nawierzchni. Działanie takie przełoży się na zwiększoną liczbę złożonych ofert i realniejsze wyceny wykonawców, którzy będą mogli wybrać odpowiednią nawierzchnię spośród większej liczby produktów, a na tym powinno najbardziej zależeć Zamawiającemu.

Odpowiedzi

Odp. na pytanie:

Zamawiający dopuszcza inne rozwiązania równoważne, o parametrach nie gorszych niż opisane w dokumentacji projektowej.

Wykonawca nr 3

Pytania:

Podane przez Państwa parametry jakościowe dla trawy syntetycznej w znacznym stopniu ograniczają konkurencję, dlatego też proszę także o dopuszczenie trawy tuftowanej o parametrach takich samych lub wyższych o dwóch odcieniach zastosowanych włókien.

Również z uwagi na zbieżność raportów pochodzących od akredytowanych laboratoriów FIFA, a tych potwierdzających zgodność z normą EN proszę o dopuszczenie deklaracji zgodności z wymaganą normą, która z powodzeniem praktykowana jest przez innych zamawiających.

Odpowiedzi

Odp. na pytanie:

Zamawiający dopuszcza inne rozwiązania równoważne, o parametrach nie gorszych niż opisane w dokumentacji projektowej.

Zamawiający zastrzega, iż pozostałe zapisy dotyczące przedmiotu zamówienia, które zostały określone w SIWZ i które nie były przedmiotem powyższych pytań pozostają bez zmian.

Kierownik Zamawiającego

Wójt Gminy Sońsk

Marzena Ślubowska